

20岁“瓷娃娃”刘文杰的心愿

爸爸,我想见你一面

本报记者 刘蒙蒙 秦昕

青州女孩刘文杰,出生被诊断出先天性成骨不全症:反复的骨折、高昂的药费、父亲的逃避、亲人的失去,窘困的家境,所有的一切都落在了这一对孤单母女的肩膀上。3日,记者来到了青州市东坝镇大贯庄村刘文杰家中,这位身高不足80厘米的女孩是幸运的,20年来,母亲一直不离不弃;但她又是不幸的,她日思月想的爸爸却不在身边,刘文杰渴望能见爸爸一面,再喊他一声爸爸。

出生六十天,
查出先天性成骨不全症

3日,难得的好天气,临近中午,阳光透过窗棂铺在刘文杰的床上。

房间里还是有些阴冷,为了省钱,母亲陈秀贞早早就停了烧煤。刘文杰侧身躺在床上,两只手不停地在折纸,用来打发时间。她将裁好的纸片折成三角,然后再把一个个三角套成各种形状,客厅的桌子上面摆满了她折好的天鹅、花瓶、水果。

陈秀贞坐到刘文杰的身边,整理了一下被角,刘文杰两条腿蜷缩在一起,严重变形,肚子上面也有一个非常大的突起,那也是变形的骨头。

陈秀贞小心翼翼,怕稍有不慎,再碰断女儿的骨头,而在过去的20年时间里,时不时骨折,成了这个女孩的家常便饭。

1994年3月,刘文杰的降生给这个普通的家庭增添了不少喜气,陈秀贞初尝为人母的喜悦,然而这并没有持续多久。刘文杰两个月大的时候,胳膊和腿

出现异常,还常常大哭不止。

“先天性成骨不全症”医生递来的一纸诊断,让陈秀贞傻了眼。

在是否继续抚养这个“瓷娃娃”的问题上,陈秀贞和丈夫刘某产生了巨大的分歧,刘文杰过完百岁的第二天,陈秀贞就抱着她回了自己娘家,并与刘某离婚,在娘家一待就是20年。

二十年,
妈妈不离不弃

今年47岁的陈秀贞走起路来一瘸一拐的,左腿膝盖时时刺痛。

陈秀贞说为了照顾女儿,身上留了不少伤疤。冬天骑着摩托车冒着大雪去买膏药,不小心摔倒在地上。

“从地上爬起来就摔倒,爬起来就摔倒。”陈秀贞没有感到任何疼痛,就是站不稳,去医院,医生告诉她半月板撕裂,需要做磁共振。

“960元,我不舍得。”想想女儿的医药费,陈秀贞咬着牙走回了家。

刘文杰从出生到现在,经不起任何碰撞,翻个身,甚至打个喷嚏,都能造成骨折。20年间,她每年骨折十多次。由于身体虚弱,抵抗力还下降,时不时感冒得肺炎,只好在村里的诊所打针。碰上严重的骨折,陈秀贞抱着女儿出入青州、潍坊、济南的大型医院。

医生说做个手术,她的腿就不会弯,腰也能直立起来,但是二十多万的手术费让这个孤苦无依的母亲打了怵。

不少人走进陈秀贞的家门,她说媒,老母亲向陈秀贞保证,可以替她照顾好刘文杰,希望她能找个好人家,重新开始。

“他爸爸已经不要她了,我舍不得再放下她。”陈秀贞拒绝了别人的好意,“只要女儿腿不疼,就是我们娘俩的幸福。”陈秀贞从不后悔自己20年来的坚持。

令陈秀贞欣慰的是,女儿非常听话,每天早上陈秀贞只需要把脸盆放在她的床头,刘文杰翻个身,将毛巾浸到水里,自己擦擦脸。

不仅如此,虽然没上过学,

刘文杰非常聪明,自学拼音,能用手机发简短的短信给她。

“妈妈,这天太热(热)了,给我买个西瓜吃吧。”一年夏天,陈秀贞在建筑工地上干活,看到女儿发来的短信,被其中的一个错别字给逗乐了。

恨爸爸,
又想见他一面

二十年来,陈秀贞和女儿多亏了娘家人的接济,陈秀贞的老父亲帮着她照顾刘文杰,她得以出去做点小买卖。年前,老父亲不幸因病去世,面对80多岁的老母亲和躺在床上的女儿,陈秀贞失去了主心骨。

“我去找刘文杰的爸爸,想要点抚养费,实在是没办法了。”走投无路的陈秀贞去向丈夫“求助”,却找不到任何踪影。

陈秀贞说,离婚后,刘文杰的爸爸从来没有主动看过她一次,只有在2011年和2012年支付了每年3600元的抚养费,而法院的判决是每月支付1700元抚养费。

陈秀贞在讲述前夫的时

候,刘文杰原本清澈的眼睛泛起了泪水,对于“爸爸”这个词很早她就会念了,但是一直都没有机会喊出来。

二十年来,刘文杰仅仅见了爸爸两次,却都是在母亲为了抚养费和父亲对峙公堂的时候。

刘文杰想念爸爸,却不知道该去哪里找,有时候母亲给他打出电话,只听见电话那头父亲对母亲恶语相向。

2012年,因为抚养费的问题,陈秀贞再次将刘某告上法庭,刘文杰得知爸爸会在开庭的时候出现,激动得一晚上没有睡着,她太想见见自己的爸爸。

“一看见她爸爸,刘文杰眼泪就掉下来了,哭着喊了他好几声爸爸,他爸爸装作没听见。”陈秀贞哽咽地说道,她替女儿伤心。

刘文杰边摆弄着纸天鹅,边低声说,“我比较恨他,恨他不到家里来看我,恨他每次见到我就骂我,恨他没有像别的爸爸一样抱过我。但是,我也很想他。”刘文杰低着头,摆弄着她枕边的小天鹅。

爸爸妈妈我们去哪儿?

——灵珠山野生动物世界亲子种植、绿色采摘!

一、活动时间:3月10日至3月16日

二、活动地点:野生动物世界、东阿炮草基地

三、活动内容:森林野生动物世界+草药采挖120元(一家三口,孩子1.4米以下均可参与)原价180元

四、活动地点:野生动物世界内指定区域作为长期活动用地,用于科普、爱心植树等。市场部科普小组组织现场授业,让所有的父母和孩子一起动手,同心合力在动物世界种下一棵棵小树苗,并为自己的小树苗挂上标签,这不仅为环保做一份贡献,让孩子从小形成环保的意识,通过爱护环境使他们热爱动物,成为一个富有社会责任感的人,也是

通过小树传递希望与梦想,增强亲子之间交流与互动。父母身体力行,和孩子一起种下一棵棵树,当小树一天天长大,我们的孩子也一天天成长,这将成为孩子成长过程中意义深远的见证,通过本次活动让孩子们物质与精神均有所收获,给所有父母和孩子留下一份历久弥新的美好回忆。

1.游客可以自带树苗,树苗直径大约5cm以上,为景区建设所需要的树种,可免费入园进行种植。(一棵树苗限两人免费)

2.每天限10名游客(可提前预订),凭当天门票可免费领取树苗一棵。(一张门票免费领取一棵树苗)数量有限,先到

浓浓女人情谊深浪漫相约动物世界

妇女节优惠周:2014年3月3日至3月10日

先种,抓紧时间,赶快报名吧!

所有参与植树的游客,景区颁发荣誉证书,并每年定期邀请游客回国对树木进行护理、养护、修剪、培育等,让小树生根发芽,与你共同成长。

景区为所有入园游客在植树期间提供精美盆栽,准备草莓苗100棵,花盆100个,小铲子100个,游客持门票加20元可送草莓盆栽一盆。



地址:青岛市黄岛区珠山风景区(灵珠山) 电话:0532—86835555、86835557 网址:www.qdzoo.com.cn